

在蒙召接受全時間神學裝備前，第一份工作是幼兒園老師，其後轉職兒童之家的家舍家長，接著十三年多，於復康機構工作，主要教導有發展障礙兒童及少年並家長教育工作。從工作履歷，我是徹頭徹尾的兒童及家長教育工作者，誰想到？在面對親人與服務受眾患病與離世的歷程中，留下的不只是不捨與思憶，神學畢業前，天父也將《善別~臨終及喪親關懷》的同行負擔放在我心中。

回想 13 年多前，剛擔起牧職之責，一位職青姊妹確診急性白血病，因著姊妹與家人同是情緒病患者，家庭不單難以支援她，反倒多番加重她肩頭上的擔子，令她常常處於恐懼、憂傷與無助中。最令我們心靈震盪的，莫過於抗癌的 4 年間，姊妹一年一次復發。在人以為絕望中，父神卻讓她在非親屬骨髓移植下得康復。姊妹所走的康復路真是崎嶇，但也感動並激勵了不少同歷憂患的家庭。



在這關愛旅程中，不少人為我的付出表達欣賞，但這實在是天父給我長知識、開眼界、添信心、學習愛人與愛己的實戰裝備平台。在這同行的路途上，我多番見證病患者與親人祈禱中體會出人意外的平安，也見證著病者與親人復和、讓怨懟的再次在床前與至親告別。原來，重病與死亡不單帶來痛苦與憂傷，也成為滲透愛的一條微小管道，給徬徨、疲累、擔憂與絕望的病者與家人能發現仍有溫暖、方向與盼望。

《善別》不是牧者與輔導的專職。「別」始於我們同處，並要分離。在必然邁向死亡的生命中，善待自己、善待生命、善活每一天，好讓我們在告別離世的時刻無悔、無憾，無掛慮。

善別，始於當下，在於珍惜，靠賴大能救主，永生神的同在恩典，願我們同得平安！